

盲人按摩师逢在军凭借精湛的技艺和乐观的心态,帮助更多残疾人走出家门圆了就业梦

## 他用双手按出“光明”人生

凡人微光

新区发展我在其中  
新区未来有我参与

□文/图 本报记者 龚鹏

人生难免遇到不幸,弱者在不幸中自弃,强者在不幸中奋起。

在繁忙都市的一隅,有一家按摩所,它的主人是一位名叫逢在军的盲人按摩师,他的故事,是与命运抗争的写照。逢在军自幼失明,世界对他来说只有声音和触感,并没有光与影的交织。然而,他并没有被命运击垮,而是选择乐观地面对现实,凭借坚强的意志和不懈的努力,成为一名按摩师,靠双手按出一片新天地。

逢在军坚信,只要内心充满光亮,盲人也能看到生活的“光”,即使在黑暗中,也能找到前行的方向和力量。

### 记者手记

#### 照亮自己 更照亮他人

在喧嚣的都市中,有一束光,它不耀眼,却温暖人心;它不夺目,却照亮了前行的道路。

逢在军的世界是混沌的,但他的内心却充满了光明。他的故事,如同一股清泉,滋润着每一颗干涸的心。在逢在军的按摩所里,每一位顾客都是他的朋友,都是他的知己。他们在这里放下了疲惫和不适,放下了生活的压力,只为了享受那一刻的宁静和放松。逢在军用他的双手,为他们驱散了身体的疼痛,更用他的故事,为他们带来了心灵的慰藉。

逢在军的故事是一首无声的赞歌,是这个时代最温暖的风景,是对生命不屈不挠的颂扬。他用自己的经历告诉我们,即使是在最黑暗的角落,也一定会有光明的存在。

即使是最平凡的岗位上,也能创造出不平凡的价值,每一个人都有属于自己的光芒,每一个人都有能力去照亮别人,逢在军的故事还在继续。



逢在军正在为幼儿进行推拿。

### 求学创业,他用执着改变命运

走进位于双珠路2233号的在军盲人保健按摩所,首先映入眼帘的是温馨舒适的环境——墙上挂着人体穴位图,各种绿植欣欣向荣,整齐的按摩床上一尘不染……此时,逢在军正在为一个孩童身上轻柔地推、揉、按、点、压……

“我今年62岁了,是一名盲人按摩师,从事这项工作已经30余年了。”听闻记者的到来,逢在军打开了话匣子。交谈中,记者得知逢在军幼时因青光眼失明,自此他的“视界”只剩下混沌一片。“我童年时的梦想就是当医生,看到医生拿着听诊器提着医疗箱很是崇拜。失明后不能进学校读书,我很着急。”说到这些,逢在军至今还有些许遗憾。

交谈之余,记者体验了逢在军的按摩技术,随着他的双手在背部穴位

按压,记者感到了一种前所未有的放松,他的手法精准有力,每一次按压都恰到好处。逢在军的技艺源自他对按摩的热爱和对健康的执着追求,经过长期练习,他摸索出一套属于自己的按摩手法,如今,他的双手能够精准找到人体的每一个穴位。

虽然双目失明,但逢在军从未自怨自艾,他坚信只有通过自己的努力,才能闯出一条属于自己的道路。1974年秋,逢在军进入青岛盲校学习。“在校期间,我努力学习文化课和针灸、推拿等技能以及生活自理能力等。”自此,逢在军的命运齿轮开始转动。

面对这次难得的学习机会,逢在军倍加珍惜,他白天专心听课,夜晚勤加练习,甚至在按摩店无偿工作以提升实

操技能。盲校毕业后,逢在军带着对未来的憧憬开起了属于自己的按摩所。

然而,创业的道路并非一帆风顺。“当时有位顾客到店后便提出了质疑,问盲人看不见东西,怎么找穴位怎么做针灸。我给他解释我们用心和手找穴位。”逢在军回忆,凭借真诚的话语和扎实的基本功,他赢得了顾客的认可。

“盲人需要用心灵看世界。”这是逢在军常常挂在嘴边的一句话。他坚信,作为一名盲人创业者,不仅需要诚信和勤奋,更要有一颗坚持不懈的心。努力工作的同时,逢在军积极参加各级残联组织的活动和培训,不断提升各项技能。如今,他不仅取得了高级按摩师等资格,良好的口碑也让按摩所的生意越来越好。

### 专业热情,他用乐观传递温暖

每一位来找逢在军按摩的顾客都能感受到他的专业与热情。“顾客们带着疲惫和不适而来,我一定要让他们带着轻松和愉悦而去。”逢在军不仅用他的双手治愈了顾客身体上的不适,更用他的故事和乐观的态度,给予顾客心灵上的慰藉。“他的话总是那么朴实而充满智慧,让我从中得到启发和力量。”前来做推拿的退休教师薛美芬告诉记者。

顾客们在按摩床上闭目养神,耳边是逢在军的轻声细语,这里已然成为远离都市喧嚣的一片净土,是人们在忙碌生活中寻找片刻安宁的所在。“我认为他是一个充满魅力的人,虽然看不见,但他的心却明亮如镜。他总是以一种平和的态度面对生活,用他的乐观和坚韧影响着身边的每一个人。”薛美芬说。

随着按摩技术不断提升,逢在军有

了越来越多的回头客。退休工人徐健翔因长期肩颈疼痛找到了他,经过几次按摩后,疼痛明显减轻;职场女性白寒因工作压力大,经常感到身心俱疲,在逢在军的按摩和开导下,既缓解了身体的不适,又学会了如何更好地平衡工作和生活。“很感谢逢师傅,那阵子感觉自己很累,逢师傅的鼓励给了我前进的动力,现在我感觉一身轻松,而且活力满满。”白寒高兴地告诉记者。

### 带徒传艺,他用奉献诠释担当

“在这里我学到了很多实用技能,我跟师父从零基础学了拨法,后面又学了放松手法、揉法、推法等。”逢在军的徒弟安佰顺结束工作后告诉记者。看得出对逢在军这位师父,他充满了感激。

按摩所步入正轨后,逢在军像火炬一般,引领激励更多残疾人拼搏奋斗,实现生命的价值。对于党和政府对残疾人的关怀,逢在军始终心怀感恩,

立志要回报社会。作为西海岸新区盲协主席,他希望“以身为炬,照亮前路”,为更多盲人提供工作机会。

“多年前,区残联领导鼓励我帮助其他残疾人,让他们也能自食其力,帮助一个残疾人就是帮助一个家庭。”回忆起当时的场景,逢在军记忆犹新。日常生活中,逢在军总是力所能及地帮助其他残疾人,教他们按摩技能。据了解,先后共有二三十名残疾人跟随逢

在军学习。“他们或自己开店或打工,已经开始了自食其力的新生活,人生也有了新的方向。”逢在军自豪地说。

在逢在军看来,盲人的世界里,信念本身就是光亮,即使面对艰难险阻,坚持不懈的心灵总能照见远方,在逢在军的鼓励下,很多残疾人大胆走出家门、自立自强。“我最享受的事情,就是鼓励残疾人朋友走出家门,感受新区近些年的发展变化。”逢在军说。